
Описание комплекта «Саманта». 

 

 

Для вязания этого комплекта вам понадобятся 2 мотка пряжи пух норки (50г.-350м.) + 1 

доп. нить. Можно взять доп нить, которая идёт в комплекте с пряжей, можно взять на 

контрасте. Я решила взять эту нить белого цвета, чтобы придать комплекту чуть белый 

налёт…(люблю эксперименты с оттенками…). 

Спицы: круговые спицы 3,5 для вязания резинки; круговые спицы  4 40см для вязания 

основной части шапки; круговые спицы 4 60см для вязания макушки шапки; круговые 

спицы 5  40см для вязания снуда. 
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Другие инструменты: ножницы; маркеры для счёта рядов; крючок 2 для заправления 

хвостиков; сантиметровая лента. 

Комплект вяжется в 2 нити + 1 доп. нить. 

Сезон: осень, весна, тёплая зима. 

Плотность вязания:  Шапка: 10см – 20п. (образец вяжем гладью); 10см. – 31 ряд 

Снуд:  10см. – 18 п.; 10см. – 26 рядов. 

Данное описание рассчитано для вязания шапки на размер головы: 55 – 58 см. 

Независимо от того, из какой пряжи вы планируете вязать, обязательно свяжите 

образец, постирайте и высушите его. Измерьте центральный квадрат размером 10 

на 10 см. Это необходимое условие, т.к. при любом вязании необходимо 

соблюдать рекомендуемую плотность. А т.к. натяжение нити у всех разное, 

возможно вам понадобится другой размер спиц для вязания этой модели. 

Размеры готового изделия после ВТО: Шапка: высота 27, ширина 22 ; Снуд: высота 28, 

ширина 24. 

Шапка начинается с резинки 2 / 2 : 2лиц.п.; 2изн.п. 
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Основная часть шапки состоит из 9 полос по 10 петель. Между полосами 2 изн.п. 

В одной полосе мы будем вязать лицевые петли , следующая за ней- коса.  Начинать 

будем с полосы гладью, ей же и закончим. 

 

На фото показана задняя часть шапки. 

Коса из 10- ти петель: 4 петли перекрещиваем вправо (2 петли снимаем на 

дополнительную спицу за работой; 2 лицевых; снимаем 2 петли с дополнительной спицы 

и провязываем их лицевыми.) ; 2 лицевые петли;  4 петли перекрещиваем влево ( 2 петли 

снимаем на дополнительную спицу перед работой; 2 лицевых; снимаем петли с 

дополнительной спицы и провязываем из лицевыми.). 

Пустые полосы чередуются с косами и только лишь на затылочной части 2 пустые 

полосы рядом. 

Для размера меньше 55-го можно сократить изнаночные петли до одной в каждой 

дорожке.  

Для размера больше 58-го можно добавить одну изнаночную петлю в каждой дорожке.  

Вязать будем вкруговую . 

Косы и изнаночные дорожки вяжутся до убавок.  
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Описание шапки:  

 

На спицы 3,5 40см набираем 109 петель. Смыкаем вязание в круг. Для этого правой 

спицей снимаем крайнюю петлю с левой спицы, а левой спицей подцепляем через неё 

крайнюю петлю с правой спицы. Протягиваем через неё снятую петлю и провязываем её 

лицевой. Таким образом у нас остаётся 108 петель. Одна петля уходит при замыкании. 

 

Вяжем резинкой 2/2 14 рядов, начиная с лицевых. Это будет примерно 4,5 см. Для 

удобства помечаем каждый 10-тый  ряд маркером. 
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Далее переходим на спицы 4  40см и вяжем так:  10 лицевых петель( начинаем с 

лицевой); 2 изнаночные. Повторяем до конца ряда. Вяжем так 8 рядов. 

Затем, 9 – тый ряд после резинки : 10 лицевых; 2 изнаночные ; перекрёсты косы; 2 

изнаночные. Повторять до конца ряда. Заканчиваем 10 лицевых. Всего таких дорожек  

будет 9. 

Затем ещё 9 рядов по рисунку. 

Таким образом чередуются дорожки из лицевых петель и дорожки с косой. Перекрёсты в 

косе повторяются в каждом 10 – том ряду. 

И не забываем помечать маркером каждый 10 -тый ряд. 

 

Вяжем дальше таким же образом вверх до тех пор, пока количество рядов не будет 

составлять 67 от наборного ряда. 

В этому моменту длина моего вязания 24см. 
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Далее будем формировать макушку:  делать убавки. Для этого нам понадобятся спицы 4 

с леской 60см. Убавки будем делать методом Magic loop (магическая петля). Принцип: 

вязание делится на две части. Между ними образуется петля из лески . Провязав одну 

часть, мы вытягиваем спицу и провязываем вторую часть. Дорожки, косы и изнаночные 

между ними мы больше вязать не будем. 

Убавки: 

Убавок будет 4 в ряду , делать их будем через ряд. 
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Не меняя пока спицы, делаем первую убавку. Начинать её будем на затылочной части,  

не довязав две петли до конца ряда , как показано на фото выше. 

Итак, не меняя пока спиц, провязываем лицевую и следующую за ней изнаночную петли   

вместе лицевой с наклоном вправо . Переверните перед этим петли так, чтобы они не 

перекрещивались. Заводим спицу за изнаночную петлю(как показано на фото ниже) и 

провязываем. 

 

И сразу после этого провязываем изнаночную и следующую за ней лицевую петли 

вместе лицевой с наклоном влево ( если ваши петли перекрещиваются, перед этим 

переверните их.) 

 

 

Убавка должна быть ровно над изнаночной дорожкой. 
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Теперь вяжем лицевыми петлями ровно до середины косы. И вот с этого места 

переходим на спицы 4 60см.  

Вторая убавка будет ровно посередине лицевой дорожки , следующей за дорожкой с 

косой. 

Итак, спицами 4 60см провязываем гладью 10 петель и делаем вторую убавку: 2 петли 

вместе лицевой с наклоном вправо(подцепляем со стороны второй петли) и 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево (переворачиваем, если скрещиваются). 

Далее провязываем лицевой гладью 20 петель и делаем третью убавку точно также, как 

и вторую. 

Далее провязываем лицевой гладью 10 петель и в этом месте вытягиваем спицу 

(получается петля из лески) и приступаем ко второй стороне. 

Провязываем лицевой гладью 10 петель и делаем четвёртую убавку также, как вторую и 

третью.  

На 27 петле лицевой глади мы приходим к началу ряда , там , где была первая убавка.  

Следующий ряд вяжем гладью.Доходим до места, где мы включили спицы 4 60см, 

убираем спицы 4 40см и в этом месте вытягиваем спицу и делаем петлю из лески. 

Закрепим: 4 убавки в ряду. Повторяем через ряд. Первая между пустыми дорожками на 

затылочной части, остальные посередине пустых дорожек. Леску протягиваем 

посередине там, где были косы. На леске затылочной стороны петель больше, чем не 

передней. Между убавками – лицевая гладь. 

Далее продолжаем делать убавки одну над другой через ряд. 

Поставьте маркер начала ряда на затылочной части, чтобы не сбиться. Поставьте 

маркеры в четырёх местах убавок, кому сложно их видеть. 

Если вы всё будете делать правильно, в скором времени вы увидите «дорожки» ваших 

убавок.  

На фото ниже посмотрите , как должны выглядеть ваши убавки. 
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Делаем вверх 11 убавок. Затем все оставшиеся петли вяжем по 2 вместе лицевыми. С 

помощью крючка 2 собираем оставшиеся петли и стягиваем, обрезав нить и оставив 

хвостик примерно 15 см. . Выводим нить наизнанку. Собираем там петли ещё раз через 3 

– 5 петель, ещё раз закрепляем узелком и прячем нить. 
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Шапка готова!!! Высота до ВТО: 28 см. 

 

Снуд: 

 

На спицы 5 40см набираем 85 петель. Замыкаем вязание в круг. Для этого правой спицей 

снимаем крайнюю петлю с левой спицы, а левой спицей подцепляем через неё крайнюю 

петлю с правой спицы. Протягиваем через неё снятую петлю и провязываем её лицевой. 

На спицах остаётся 84 петли. Одна петля уходит при замыкании. 

 

Вяжем резинку 2/2 , начиная с лицевой петли, 10 рядов.  

Это примерно 4,5 см. 
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Далее вяжем так: 18 петель лицевой глади ( от начала ряда, поставьте там маркер); 2 

изнаночные (они должны совпадать с изнаночными ниже); 10 лицевых( это будет наша 

коса); 2 изнаночные; лицевые до конца ряда.  

Вяжем так по рисунку ещё 7 рядов. 

Далее вяжем по рисунку. В дорожке косы делаем перекрёсты. Повторяем их , как и в 

шапке , в каждом 10 -том ряду. 
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Помечаем маркером каждый 10- тый ряд. 

Вяжем до тех пор, пока перекрестов не будет 5 вверх. У меня это 61 ряд. 

 

 

В следующем ряду переходим на резинку 2/2 , начиная с лицевых. 

Вяжем резинку 2/2 из того, что осталось. В идеале: 9 рядов резинки. Если у вас один из 

моточков закончился раньше другого, возьмите из большего мотка нить из середины . 

Мне этого делать не пришлось. У меня хватило, даже чуть осталось. 

В снуде должно быть 70 рядов.  

Закрываем петли. Лицевые закрываем лицевыми, изнаночные- изнанкой. В процессе 

закрытия переворачивайте петли, смотрите,чтобы они не скрещивались. Нить обрезаем, 

хвостик аккуратно прячем с помощью крючка 2. 

Снуд готов. 

Размеры до ВТО : 28 на 23. 
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Комплект готов!!! 
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ВТО:  

Изделия из пуха норки с добавлением доп нити не вытягиваются и не усаживаются. Я 

стираю в горячей воде, можно прям в очень горячей… с шампунем или гелем для 

стирки.Когда вода остынет, тщательно постирать, прям тщательно пожулькать минут 5. 

Это нужно для того, чтобы нить отдала весь пух . Затем можно в машину на полоскание и 

отжим на 800 оборотов. 

После машины потянуть в разные стороны, протрясти над ванной  и разложить на 

горизонтальной поверхности вдали от солнечных лучей и отопительных приборов . 

ВТО обязательно!!!  

Когда комплект высохнет, убираем все хвостики с помощью крючка 2. 

Внимание!!!  Все материалы , представленные в этом документе, являются 

собственностью Ольги Стариковой и предназначены только для личного 

пользования!!! 

Приятного вязания!!! 

Ольга Старикова. 

@ola_srarikova.                                2022год. 

 

 

 

 

 


